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[bookmark: Start]Svar på fråga 2023/24:439 av Patrik Lundqvist (S)
Ökad kunskap om arbetslivets villkor för att komma åt arbetslivskriminaliteten
Patrik Lundqvist har frågat mig om jag och regeringen planerar att utöka kunskapen om arbetslivskriminalitet, bestämmelser för arbetslivet och skyddslagstiftning inom fler myndigheter såsom polis och åklagare för att ytterligare effektivisera och bredda arbetet inom och utanför a-krimcentren. 
Jag vill börja med att tacka Patrik Lundqvist för engagemanget i frågan. Regeringen ser allvarligt på arbetslivskriminaliteten och att människor blir utnyttjade på den svenska arbetsmarknaden. Den ofta gränsöverskridande arbetslivskriminaliteten skapar stor otrygghet, snedvrider konkurrensen och är en del av den kriminella ekonomin. Brott, fusk och missbruk måste bekämpas med träffsäkra och effektiva sanktioner. 
Delegationen mot arbetslivskriminalitet (A 2021:04) är inrättad för att, ur ett samhällsövergripande perspektiv, verka samlande och stödjande i förhållande till aktörer som motverkar arbetslivskriminalitet och främja samverkan och erfarenhetsutbyte dem emellan, dir. 2021:74. Delegationen ska, enligt sina direktiv bl.a. förstärka kunskapen om arbetslivskriminaliteten i Sverige och sprida kunskap om internationella erfarenheter. Delegationen har hittills lämnat två delbetänkanden och ska slutredovisa sitt arbete senast den 28 februari 2025. Delegationen ska i ett delbetänkande som ska lämnas senast den 23 februari 2024 bl.a. redovisa en utvärdering av det myndighetsgemensamma arbetet mot arbetslivskriminalitet. 
Regeringen gav den 24 februari 2022 Arbetsförmedlingen, Arbetsmiljöverket, Ekobrottsmyndigheten, Försäkringskassan, Jämställdhetsmyndigheten, Migrationsverket, Polismyndigheten, Skatteverket och Åklagarmyndigheten i uppdrag att inrätta regionala center mot arbetslivskriminalitet och om varaktig myndighetssamverkan (A2022/00333). Uppdraget omfattar bl.a. att säkerställa att utvecklade metoder och arbetssätt tillvaratas i respektive myndighets ordinarie verksamhet. Regeringen har förlängt uppdraget, som nu gäller till och med den 31 december 2024 (A2023/01693). 
När det kommer till att utreda arbetsmiljöbrott samverkar Arbetsmiljöverket, Polismyndigheten och Åklagarmyndigheten vid utredningar av arbetsmiljöbrott.
Stockholm den 4 januari 2024



Paulina Brandberg
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